
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
    ورقلة  مديرية التربية لولاية                                                               ثانوية أبي بكر بلقايد

                             آداب وفلسفةالشعبة :              6102دورة ماي  امتحان تجريبي شهادة بكالوريا التعليم الثانوي
 ونصفساعات  16المدة :                اختبار في مادة : الرياضيات                                         

 على المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين
 الموضوع الأول

𝒂  :  حيث أعداد طبيعية               𝒃   ،   𝒂  و  𝑪 ن( 12)  :التمرين الأول ≡ −𝟑[𝟕]  ،   𝑪 ≡ 𝒃   و    [𝟕]𝟏𝟗𝟔𝟐 ≡ 𝟏𝟒𝟒𝟏   
  7   على             𝒃   ،   𝒂  و  𝑪 لكل من الأعداد   قليديةلإاقسمة الباقي عين  (1

𝐛    تحقق أنأ(  (2 ≡ −𝟏[𝟕] 

𝒃𝟐𝟎𝟏𝟔 +𝒃𝟐𝟎𝟏𝟕    لعددالإقليدية ل قسمةالباقي  ماهوب(           −  .  7    على   𝟐
𝟐𝒃   العدد بين أن ( 3      + 𝐂    7  علىيقبل القسمة   

      7على  23،  22،  2من الأعداد  عين باقي قسمة كلأ( (4      
𝟐𝟑𝒌+𝟏 أن  استنتج ب(      ≡   عدد طبيعي غير معدوم   k  حيث     [𝟕]𝟐

𝟐𝒏    حيث  𝒏  عين قيم العدد الطبيعي(ج    − 𝑪𝟑 ≡ 𝒃𝟐𝒏[𝟕] 
 ن( 12) التمرين الثاني:

    
n

U  متتالية حسابية معرفة علىℕ 50      : ــب U     2842  و UU 

 r. عين الأساس 1

. أكتب عبارة الحد العام  2
n

U   بدلالةn.     15ثم استنتج قيمةU 

2015حتى يكون  n. عين قيمة 3
n

U. 

nحيث: Sالمجموع   n بدلالة . أحسب4 
UUUUS  210. 

سبـ  5  A=50+53+56………+2015    المجموع  أح

 ن( 80الثالث: )التمرين 
,𝒐̇) المستوي منسوب إلى معلم متعامد متجانس       𝒊, 𝒋)   و  𝒇   دالة عددية معرفة على ℝ ،   

            (𝑪𝒇)   حيث تمثيلها البياني  :        𝒇(𝒙)̇ = 𝟐𝒙𝟑 + 𝒂𝒙𝟐 + 𝟏 
    N(1;0)  يشمل النقطة   (𝐶𝑓) علما أن المنحني  𝒂 عين قيمة العدد الحقيقي (1

̇𝒇(𝒙)       نعتبر   (2 = 𝟐𝒙𝟑 − 𝟑𝒙𝟐 + 𝟏 
 . ∞+   و   -∞   عند  𝒇  الدالة تيأحسب نهاي أ(         

  هاأنشئ جدول تغيراتو   𝒇 استنتج اتجاه تغير الدالة ثم   𝒇′(𝒙)أحسب  ب(        

𝑰(𝟏𝟐  بين أن النقطة (3 ;  (𝑪𝒇) للمنحنى انعطافنقطة   (𝟏𝟐

 -1 ذات الفاصلةعند النقطة   (𝑪𝒇) للمنحني (∆) أكتب  معادلة المماس (4     
̇𝒇(𝒙)  :فإن   𝒙  تحقق أنه من أجل كل عدد حقيقي أ(  (5      = (𝟐𝒙 + 𝟏)(𝒙 − 𝟏)𝟐  

  حامل محور الفواصل.مع   (𝑪𝒇) نىحتقاطع المن تينقطعين ب(

 (𝑪𝒇) المنحنيو  (∆) أنشئ المستقيمج(     
𝐲  انشئ المستقيم ذا المعادلةهـ(       = ̇𝒇(𝒙) :   المتراجحة  بيانيا ℝفي حل  ثم   𝟓 ≤ 𝟓   

 

 2من  1صفحة 
 



 الموضوع الثاني
 ن(6التمرين الأول : )

 عين في كل حالة من الحالات التالية الاقتراح الصحيح من بين الاقتراحات الثلاث مع التعليل:
       :  متوافقان  بترديد 1432و    2112  ان ( العدد1

 9ج(                            5ب(                                    7أ(             
 التي تحقق  nالأعداد الطبيعية عدد طبيعي غير معدوم ،  kليكن( 2 72013n  هي  : 
27أ(             kn                            )17ب  kn                    )47ج  kn 
21باقي القسمة الإقليدية  للعدد ( 3

  هو: 13على  77
  3ج(                              -1 ب(                                   12أ(           

4 ))(
n

U  متتالية حسابية معرفة على  153حيث U    52  و 26  UU   فإن أساسهاr  يساوي: 

 4rج(                                3rب(                               2rأ(              
5 ))(

n
U  متتالية هندسية معرفة على  1283حيث U    20485  و U  فإن قيمة الحد الخامس هي: 

 512ج(                               2148ب(                               384أ(              
 ن(6التمرين الثالث : )

                 (𝑢n)معرفة بحدها الأول  متتالية𝒖𝟏 = 𝐍∗   :  𝒖𝐧+𝟏من    n  ومن أجل كل عدد طبيعي  𝟏− = 𝟑𝒖𝐧 + 𝟖                       
  𝒖𝟐 ,   𝒖𝟑 أحسب  (1

𝒗𝐧     :كما يلي   ∗𝐍 على  (𝒗𝐧) نعرف المتتالية  (2 = 𝒖𝐧 + 𝟒   

 𝒗𝟏  وحدها الأول  𝐪  هندسية يطلب تعيين أساسها (𝒗𝐧)أثبت أن المتتالية  -    

 n  بدلالة  𝒖𝐧عبارة  أستنتج   ثم nبدلالة   𝒗𝐧أكتب عبارة الحد العام  (3

𝒖𝐧      :بحيث  nعين   (4 = 𝟐𝟑𝟗 

 +   𝒗𝐧  +  ........+𝒗𝟐 𝑺𝐧 = 𝒗𝟏المجموع    n  لالةدب أحسب (5

 ن(0التمرين الثالث:)

 ـ ]∞،  2] ، [2، [∞+  معرفة على المجالين  f لدالة المرسوم في الشكل المقابل هو (C) المنحني

 1 النقطة ذات الفاصلةفي  (C)( لـ D) المماسو
 ـ ∞، ∞+ عند   f خمن نهاية الدالةـ 1
  على كل f الدالة تغير  اتجاهبقراءة بيانية عين ـ 2

 ـ ]∞،  2] ، [2، [∞+  من المجالين
 ثم شكل جدول تغيراتها           

  من بين العبارات التاليةـ 3
𝒇(𝒙)  أ( = 𝒙+𝟏𝒙−𝟐   ب )𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙+𝟏𝒙−𝟐   

𝒇(𝒙)  (  ج   = 𝟐𝒙−𝟏𝒙−𝟐  
 مع التبرير f عين العبارة المناسبة للدالة

 f أدرس تغيرات الدالةـ 4
 (D) عين معادلة المستقيمـ 5
 مع محور الفواصل (C) عين نقطة تقاطعـ 2
𝒇(𝒙) حل بيانيا المتراجحةـ 7 > 0 

    
 نتمنى لكم التوفيق والنجاح                     6من  6صفحة                              

 

(C)
(D)

2 3 4 5 6 7-1-2-3-4

2

3

4

5

6

-1

-2

-3

-4

-5

0 1

1

x

y



 ف -الأستاذ: ب   2016  آداب  3    باك تجريبي )موضوع الأول( تصحيح  ثانوية أبي بكر بلقايد     
   :1تصحيح ت 

    73a      1441وb      و 71962C 
  : 7على  Cو  a  ، b قسمة ين باقييعت/ 1

 73a     إذن 773a      ومنه 74a 
  4هو :  7على aباقي قسمة              

 620571441   إذن 761441    ومنه 76b 
 6هو :  7على bباقي قسمة               

228071962   إذن 721962    ومنه 72C 
 2هو :  7على Cباقي قسمة               

التحقق أن  (أ(2 71b  :  
    76b      إذن 776 b    ومنه 71b 

2 ب( باقي قسمة
20172016  bb    7على : 

      72)1()1(2
2017201620172016  bb    

                     72112
20172016  bb               

         إذن              722
20172016  bb   

                       7722
20172016  bb 

                            752
20172016  bb 

2باقي قسمة           
20172016  bb  5هو:  7على 

Cb إثبات أن (3 2  7على يقبل القسمة : 
   72)6(22  Cb     إذن 7142  Cb   
02714     إذن 7014   ومنه 702  Cb 
Cbباقي قسمة   27إذن يقبل القسمة على 0هو7على 
2 ،  2 قسمة ين باقييعت (أ(4

3و  2
  : 7على  2

    722        2هو :  7على 2باقي قسمة 
    742

2        2باقي قسمة
 4هو :  7على 2

   782
3      1178و    

ومنه       712
3     3باقي قسمة

 1هو :  7على 2
     استنتاج أنب( 722

13 k  
  712

3   نجد 7)1()2(
3 kk   ومنه 712

3 k   

              
 

 







712

722

3k
ومنه   71222

3 k 

نجد                               722
13 k   

      :حيث nقيمين يعج(ت 72
23 nn

bC  
لدينا                       7)1(22

23 nn  
                                  7182 n  
                                  792 n 

                 2179     إذن 722 n 
13حسب السؤال السابق             kn   

)(: 2تصحيح ت nu
 
  Nمعرفة علىمتتالية حسابية  

50حيث:                      u
    

)1.....(28و       42 uu           

nruun       لدينا:      rساسال  ين يعت(1    0   

rruu              إذن:                 25202      
                                   rruu 45404     

284525    نجد: (1العلاقة )نعوض في   rr 
    

 
                                  28106 r    186نجد r 

نجد                               
6

18
r 

    
 3rومنه         

n :              nruun بدلالة  nu ةباكت (2  0             

                                                         nun 35  
15u                     : 455)15(3515حساب  u 

                                  5015 u 

 2015nu                  :   حيث  nتعيين (3
                                      201535  n 

                                       20103 n              

3

2010
n      670ومنهn 2015670   إذن u 

nuuuS  حساب ) 4  ......10: 

                                  )(
2

10
0 nuu

n
S 


    

                                  )355(
2

1
n

n
S 


 

                                    )310(
2

1
n

n
S 


 

5350......2015            حساب ) 5 A: 
5015   لدينا :  u                   2015670و u 

6701615ومنه                          ...... uuuA  

                                  )(
2

115670
67015 uuA 


    

)201550(
2

656
S         328)2065(و منهS 

     677320S 



)(12           : 30حل تمرين 
23  axxxf

 

)(: aحساب(1 fC
)1(0معناه  N)0,1(يشمل   f 

01)1()1(2
23  a  03نجد  a  3ومنهa   

)(132       :حساب النهاياتأ((2
23  xxxf 

                  


)2(lim)(lim
3

xxf
xx

 
               


)2(lim)(lim

3
xxf

xx
 

    :fدراسة إتجاه تغير  ب
xxxf          :    حساب المشتق  66)(

2/ 
)(0        :  إشارة المشتق 

/ xf 
066

2  xx  6)1(0  ومنه xx 

          
06 x   01       أوx 

 
      

  0x                  1x 
 1  0        x  
/ إشارة +    0    -    0    +         

f 

fعلى  تزايدةم  ;1 و   0; على  متناقصةو 1;0  
 :جدول التغيرات

  1  0    x 

          +   0     -    0    + )(
/

xf 

                         1        
                  0                                      

)(xf 

                                          
11)0(3)0(2)0(

23 f
 

                
01321)1(3)1(2)1(

23 f 
  :نقطة إنعطاف I)5,0;5,0(إثبت أن( 3
xxxfلدينا   66)(

2/     612ومنه)(  xxf 
0612 x612نجد x

 
إذن

12

6
x ومنه

2

1
x

 
  

fإشارة المشتق الثاني             
        

2

1
            x  

)(612إشارة -     0    +        xxf 

 f   تنعدم عند
2

مغيرة إشارتها  و   1
 

              5.01
4

3

8

2
1

2

1
3

2

1
2)

2

1
(

23














f 

    )5,0;5,0(I  للمنحني  انعطافنقطة)( fC  

 -1 النقطة ذات الفاصلةعند  للمنحني )(معادلة المماس( 4
                                                      )1()1)(1(

/  fxfy 
                                                4)1(12  xy 
 41212  xy 

 
                                                    812  xy 

 
 
)                   : أن  إثبات(  5  2

)1)(12(  xxxf 
            )12)(12()1)(12(

22  xxxxx 
    12242

223  xxxxx 

                                                   
132

23  xx
            ( xf 

)(تقاطع * fC 0نحل      :الفواصل مع محور)( xf 
                            0)1)(12(

2  xx   
012    إذن        x          01 أوx  

5.0ومنه            
2

1



x         1أوx

 
)( fC  في نقطتين احداثياهما: محور الفواصليقطع 

                  )0;5,0(          و)0,1( 
)(رسم fCو)( 

 )(رسمل
812  xy 

 نعين نقطتين
 

 
 
 

 ب(الحل البياني 
  للمتراجحة

5)( xf                                             
 نعين المجال التي يكون

)(فيه  fC  تحت 
 5yالمستقيم

 2;S 

0 1- x 
8 4- y 

  

(Cf)

y=5

2-1-2

2

3

4

5

6

7

8

-1

-2

-3

-4

0 1

1

x

y

I

)1(6)1(6)1(
2/ f

12)1(
/ f

 

1)1(3)1(2)1(
23 f

4)1( f
 

)(
 


